
LEGENDE

  Données à acquérir spécifiques à l'élevage

  Valeurs de référence fixes (ou calculées) à ne pas modifier 

  Valeurs de références modulables

  Valeurs intermédiaires calculées

  Dimensions de l'ouvrage calculées 

  Dimensions de l'ouvrage à choisir

I - Compartiment C1.1

v = 1,0 m3/h/m²

Qpp = 35,00 mm/l/2h S > 119,0 m²

Qeb=Qpp x Surf. Qeb = 119,0 m3/h

Aire 

découverte =
8 500 m² 120,0 m²

2-Largeur (l) du BTS :

(R = 2 minimum)

Rapport Longueur/largeur souhaité R = L/l 2

Largeur maxi souhaitée : 4-5 m S = 120,0 m² l = 6,00 m

3-Longueur (L) du BTS :

S = 120,0 m² L = 20,00 m

4-Volumes et hauteur de boues à stocker (Hb) pendant l'hiver (entre 2 curages autorisés) :

Nombre de mois d'interdiction d'épandage des boues : 6,0 mois détermine la durée de production d'effluents prise en compte

4.1 Eaux brunes

Aire découv. = 0 m²

VE.br = 0,0 m3/hiver Vboues 1 = 0,0 m3

H pluie hiver = 106 mm/mois

75%

boues = 3,5%

4.2 Eaux vertes d'aire d'attente

Vattente = 0,0 m3/mois Vboues 2 = 0,0 m3

boues = 15,0%

4.3 Eaux vertes de quai (entre 10 et 20 %)

Vquais = 0,0 m3/mois Vboues 3 = 0,0 m3 Vtot. = 81,8 m3 Hb = 0,68 m

boues = 3,60%

mini = 0,3 m (formation chapeau)

4.4 Lixiviats de fumière + purins maxi = 0,6 m (hauteur liquide)

Surface fumière = 8 500 m²

Vlixiviats = 4 089,5 m3/hiver Vboues 4 = 81,8 m3

Hpluie = 106 mm/mois

75%

boues = 2,00%

5-Hauteur de liquide (Hl) :

Hl = 0,6 m Hl = 0,6 m

6-Volume d'orage et hauteur tampon (HtC1.1) :

Aire découv. = 0 m²

Intensité orage estival

Qeb:débit eaux brunes
Surface 

souhaitée :

l = (S/R)
1/2

Guide de dimensionnement

d'un bassin tampom de sédimentation

cas d'un BTS avec Stockage précédent un matériel d'épandage

v: charge surfacique

S=Qeb/v

1-Surface (S) du 1er compartiment :

Vol. eaux vertes quais de traite

Vol. lixiviats

coeff. de ruissellement =

La  hauteur proposée est issue d'une recherche 

bibliographique.

L = S/I

Vol. eaux brunes ruisselé

coeff. de ruissellement calculé =

Hb = Vtot/S

V=I x Aire découv.



VC1.1 = 0,0 m3 HtC1.1 = 0,00 m

Qpp = 35,00 mm/l/2h 100%

7-Hauteur de revanche (Hr) :

Hr = 0,20 m Hr = 0,20 m

8-Profondeur totale du BTS (H) :

Hb = 0,68 m

Hl = 0,60 m H > 1,48 m

HtC1.1 = 0,00 m Hauteur souhaitée : 1,48 m

Hr = 0,20 m

9-Pente de fond (p) :

dirigée vers le côté d'admission p = 2,00% p = 2,00%

10-Longueur de la zone d'admission (La) :

La = 0,35 m La = 0,35 m

II - Compartiment C1.2

11-Volume de stockage entre 2 épandages possibles (Vsl) et répartition dans le BTS :

Volume total de stockage de liquide entre 2 épandages possibles

Episode pluvieux caractéristique du secteur

Nbre jours = Hpluie =

Vsl = Vsl = 0,0 m3

Aire découv. = Total = 0,0 m3

100%

0,0 m3/jour Veffl traite = 0,0 m3

Volume de stockage dans C1.2

Volume de stockage dans  C1.1 = Vc1.1 = L x l x (H - Hl - Hb - Hr)

Vc1.1 = 0,0 m3 VC1.2 = 0,0 m3

12- Longueur de la zone de stockage/évacuation (LC1.2) :

VC1.2 = 0,0 m3 LC1.2 = 0,0 m

Nombre de jours consécutifs Hauteur de pluie maxi

sans possibilité d'épandre sur la période définie

Ht = V/s

coefficient de ruissellement =

Intensité orage estival

L'unité de mesure retenue pour tous les calculs est le mètre (m).

H x aire découv.

x coeff. ruissell.

Effluents de traite

Vc1.2 = Vsl - Vc1.1

L =
VC1.2

(H - Hr - 0.5) x l



SCHEMA DU BTS SANS STOCKAGE

niveau haut

Hauteur revanche

0,20 m

boues flottantes     Profondeur = HNB/2 =

Hauteur niveau 0,64 m

bas =  HNB = DECANTATION

1,28 m

boues décantées

Longueur C1 = 20,00 m


